
ЮРИДИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ 
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  
ДЛЯ ОБЩЕСТВ С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ 



Общества с ограниченной 
ответственностью 

• Не имеют ограничений по видам деятельности 
 

• Участниками могут быть как физические, так и другие 
юридические лица, граждане и резиденты Российский 
федерации и зарубежных стран 
 

• Могут иметь одного и более участников 
 

• Вправе применять любую систему налогообложения, 
кроме патентной и налога на профессиональный доход 
 

• Регистрируются по месту нахождения постоянно 
действующего исполнительного органа 
 

• Вправе иметь филиалы и представительства 
 

• Вправе выступать в качестве работодателя 
 

• Обязаны вести бухгалтерский и налоговый учет, а также 
сдавать соответствующую отчетность 



Уставный капитал 

• Минимальный Уставный капитал Общества с 
ограниченной ответственностью составляет                        
10 000 (десять тысяч) рублей.  
 

• Оплачивается денежными средствами. В части 
превышения может быть оплачен имуществом и иными 
средствами.  

 
• В соответствии с действующим законодательством 

Уставный капитал общества должен быть оплачен          
не позднее 4 месяцев с момента регистрации.  



Порядок регистрации 

• Документы могут быть направлены в регистрирующий 
орган следующими способами: 

 

ФЗ от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации 
юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» 

• Перечень документов: 
- Заявление по форме Р11001 
- Решение о создании/ протокол/ договор и т.д. 
- Устав (если не будет использоваться типовой, 
утвержденный в соответствии действующим 
законодательством) 
- Заявление на применение УСН при необходимости 
- Документ, подтверждающий оплату государственной 
пошлины 4 000 рублей (при электронной подаче 
документов не оплачивается) 

- направлены по просьбе заявителя нотариусом. 

- почтовым отправлением с объявленной ценностью и 
описью вложения; 

- при личном обращении в регистрирующий орган; 

- через многофункциональный центр предоставления 
государственных и муниципальных услуг; 

- в форме электронных документов, подписанных 
усиленной квалифицированной электронной подписью  с 
использованием информационно-телекоммуникационных 
сетей, в том числе сети «Интернет», включая единый 
портал государственных и муниципальных услуг; 



Налогообложение 

1. Общая система налогообложения (ОСНО) 
 
Назначается автоматически после регистрации ООО, если 
отдельным заявлением не выбран специальный режим. 
• Налог на прибыль – 20%. Пониженные ставки для 

отдельных категорий налогоплательщиков 
устанавливает НК РФ и региональное законодательство. 

Уплата - помесячно. Можно уплачивать поквартально, если 
доходы не более 15 млн рублей за квартал.  
• Налог на добавленную стоимость (НДС) – 0%, 10% 

или 20% выручки (без учета НДС). 
Организации, у которых выручка за квартал не превышает 
2 млн рублей могут получить освобождение от НДС. 
Исчисленный налог можно уменьшить на «входящий» НДС 
с покупок. Уплата – помесячно. 
• Налог на имущество – до 2,2% стоимости недвижимого 

имущества. Информацию о региональных ставках 
и льготах по налогу на имущество можно получить при 
помощи сервисов ИФНС. Уплата – поквартально, если 
иное не установлено субъектом РФ. Доходы и расходы 
учитываются на дату совершения операции, независимо 
от поступления/списания денежных средств (метод 
начисления). 
 

• Налоговая отчетность 
    - Декларация по налогу на прибыль – поквартально. 
    - Декларация по НДС – поквартально (только 
в электронном виде). 
    - Декларация по налогу на имущество организаций – 
по году. 
 



2. Упрощенная система налогообложения (УСН): 
два варианта: 
- налог с доходов в размере 6%; 
- налог с разницы между доходами и расходами в размере 15%. 
Законами субъектов могут быть установлены пониженные ставки 
налога.  

Ограничения: 

Банки, страховые организации, нотариусы, 
инвестиционные фонды и некоторые другие виды 
бизнеса не вправе применять УСН. 

По количеству сотрудников  –  не более 100 человек. 

По размеру годового дохода  –   не более 150 млн рублей. 

По остаточной стоимости основных средств –  
не более 150 млн рублей. 

При наличии у организации филиалов или 
представительств в других населённых пунктах  УСН не 
может применяться. 

По доле участия других юр.лиц – не более 25%. 

• Организации, применяющие УСН, освобождены от уплаты 
налога на прибыль и НДС (кроме НДС при импорте товаров, 
при осуществлении операций по договору о совместной 
деятельности или договору доверительного управления 
имуществом на территории РФ). 

• Налог на землю и транспорт: в общем порядке при наличии 
объектов. 

• Налог на имущество: только с кадастровой стоимости объектов. 
• Обязанность вести Книгу учета доходов и расходов. 
• Налоговый период – календарный год, но каждый квартал 

необходимо перечислять авансовые платежи. 
• Доходы и расходы учитываются по кассовому методу (на дату 

оплаты). 



3. Единый сельскохозяйственный налог (ЕСХН) 
 
• Для предпринимателей и организаций, которые 

занимаются производством сельскохозяйственной 
продукции (доход от ведения сельскохозяйственной 
деятельности составляет больше 70% от всего 
дохода). 
 

• Замена основных налогов общей системы одним – 
единым. На ЕСХН не подлежат уплате: 

         - налог на прибыль; 
- НДС (кроме экспорта); 
- налог на имущество (с определенными 
исключениями).  
 

• Объектом налогообложения по ЕСХН признаются 
доходы, уменьшенные на величину расходов. Ставка 
по налогу – 6% с разницы между доходами и 
расходами. Ставка налога может быть снижена 
региональными законами. 
 

• Нет обязанности представлять бухгалтерскую 
отчетность и вести учет. 
 

• Налоговый период – календарный год. Отчетный 
период – полугодие. Авансовые платежи – по итогу 
отчетного периода. 



Страховые взносы и НДФЛ 

• Независимо от выбранной системы налогообложения, 
юридические лица выступают в качестве налоговых 
агентов своих работников. При начислении заработной 
платы работодатель обязан удержать НДФЛ в размере 13%. 
 

• Также Работодатели ежемесячно перечисляют страховые 
взносы с выплат, начисленных сотрудникам. Если они 
оформлены по трудовому договору, то это отчисления: 

 - на пенсионное страхование; 
 - на медицинское страхование; 
 - на страхование на случай временной 
нетрудоспособности или материнства; 
 - на страхование от несчастных случаев 
или профессиональных заболеваний. 



Прекращение деятельности 
юридических лиц 

1. Добровольная ликвидация 
 
• Принятие решения о ликвидации, назначение 

ликвидатора/руководителя ликвидационной комиссии, 
определение сроков ликвидации. 

• Уведомление регистрирующего органа (форма Р15001) и 
кредиторов. 

• Публикация в Вестнике государственной регистрации и 
Едином федеральном реестре сведений о фактах 
деятельности юридических лиц сообщение о ликвидации, 
а также о порядке и сроке заявления требований 
кредиторами. 

• Увольнение работников, уведомление службы занятости. 
• Составление и утверждение промежуточного 

ликвидационного баланса, уведомление 
регистрирующего органа. 

• Составление и предоставление налоговой декларации. 
• Расчеты с кредиторами. При нехватке средств возможно 

применение процедуры банкротства. 
• Составление и утверждение окончательного 

ликвидационного баланса, распределение активов, 
оплата госпошлины за регистрацию ликвидации 800 
рублей, уведомление регистрирующего органа (форма 
Р15016). 

• Закрытие расчетного счета, уничтожение печати, сдача 
документов в архив. 

 
 2. Реорганизация 
 
•  Слияние, присоединение, разделение, выделение, 

преобразование. 



3. Исключение из ЕГРЮЛ фактически прекратившего 
свою деятельность юридического лица налоговым 
органом 
 
Исключить из ЕГРЮЛ могут юридическое лицо: 
     - если оно не представляет отчетность, 
предусмотренную законодательством; 
     - для ликвидации которого нет денежных средств и 
расходы по ликвидации не могут быть возложены на 
учредителей (участников); 
     - в отношении которого в ЕГРЮЛ уже более шести 
месяцев есть запись о недостоверности сведений. 

 
• Процедура исключения из ЕГРЮЛ не применяется, 

если в отношении юридического лица возбуждена 
процедура банкротства или имеются сведения о 
проводимых в его отношении процедурах, 
применяемых в деле о банкротстве. 
 

• Регистрирующий орган может исключить юридическое 
лицо даже при наличии долгов перед бюджетом, если: 
 

 
- нет реальной возможности погасить ее в рамках 
процедуры банкротства; 
 
- нет доказательств, обосновывающих вероятность 
обнаружения в достаточном объеме имущества, за 
счет которого могут быть покрыты расходы по делу о 
банкротстве; полностью или частично может быть 
погашена задолженность по обязательным платежам и 
денежным обязательствам. 
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